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本町小だより  

 

学校だより 10月 

人前で話をするということ 

校長 久保木 修 
 前期終業式には、前期がんばったことを、今

日の後期始業式では、後期にがんばりたいこ

とを各学年の代表の子供たちが発表してくれ

ました。堂々と自分の気持ちや考えを発表する

ことができていました。大いに自信としてもらい

たいと思いました。 

たくさんの人の前で発表するということは、

とても緊張するものです。私が中学生の時、友

人が生徒会長に立候補しました。その応援演

説をしてほしいと頼まれました。親友の頼みで

もあるし、原稿を読めば良いのだから大丈夫と

安易に受けたのですが、ステージの上で待っ

ている間、とても後悔しました。まずは友人の決

意表明はとても立派だったようですが、私の耳

には入ってきませんでした。自分の話す番が近

づくにつれ、緊張からドキドキし、足が震え、本

当にできるのか、失敗したらどうしよう、自分の

せいで生徒会長になれなかったら・・・・といろ

いろなことが頭をよぎってしまったのを思い出

します。ですから、緊張している子供たちには

いつも頑張れ頑張れ、大丈夫大丈夫と心の中

で応援しています。無事に発表できた後の高

揚感、やりきったという表情をみると、私もほっ

とします。 

 

人前で話をする時の応援団は、聞いている

人たちです。子供たちには、聞いている人が大

事だと伝えました。「うんうん」と頷いたり、「え

ーっ」と反応してくれたり、確かに聞いてくれて

いるなとわかると安心して話ができます。聞き

手が話し手を育てるとも言われています。本町 

小の子供たちは聞き上手です。だから、話すの

も堂々とできるのかもしれません。さすがに、

全校の前で話すのは敷居が高いことなので、

学年、学級、グループ、一人の相手に、と自分

なりの目標を作って話ができるといいなあと

思っています。ぜひ、ご家庭でも聞き上手にな

って、子供たちの何気ない日常の話をたくさん

聞いてあげてください。 

話をするということで考えてみると、私の担

任時代、朝や帰りの会等で、子供たちに様々

な話をしてきました。時事ニュース（今は、ノー

ベル平和賞や選挙、野球やバスケなどスポー

ツのことでしょうか…）、クラスの出来事（毎日

の生活で起こる良いことや課題など）、自分自

身のこと（自分の趣味、休みの日のこと、こん

なクラスにしたい等々）も、伝えてきました。そ

んな話のネタをいつも考えながら生活してい

た気がします。きっと各クラスの担任も同じで

はないかと思います。 

「今日、先生はどんな話をしてくれた？」 

と時折、聞いてみてください。きっと、担任の子

供たちへの思いや願いの一端が感じられるか

もしれません。 

 

５日間の短い秋休みが終わりました。今日

から後期のスタートです。１年の中で過ごしや

すい季節です。「紅葉の秋」「読書の秋」「食

欲の秋」・・・目的をもって過ごしてみてはいか

がでしょうか。後期も多くの行事を予定してい

ます。引き続き、本校の教育活動へのご理解、

ご協力をお願いいたします。 

 



 

                            

●校内オリエンテーリングを行いました。  

 １０月９日（水）は全校遠足を実施する予定でしたが、あいにく雨

が降ってしまったので、３・４校時を使って、なかよし班で校内オリ

エンテーリングを実施しました。ポイントには先生がいて、出題さ

れるクイズに協力して答えながら校内を巡りました。また、オリエン

テーリング以外にも講堂を使ってグループごとの遊びで楽しみま

した。１年生から６年生まで、笑顔で楽しく過ごしていました。早朝

からの準備にご協力いただき、ありがとうございました。  

●キッズダムに行ってきました。（１年校外学習）  

 ９月２５日（水）、１年生が入学して初めての校外学習で、市原こ

どもの国（キッズダム）に行ってきました。みんなでキッズダムトレイ

ンに乗った後は、グループごとに決めた場所で楽しく遊びました。

アスレチックなど、思う存分体を動かした後はみんなでおいしくお

弁当を食べました。帰ってきた子供たちはどの子も満面の笑みを

浮かべていました。  

 

 

●給食費ならびに学校徴収金の口座振替日について  

  １０月２５日（金）は、給食費等の第４期振替日です。残高の確認をお願いします。引き落と

しができない場合は、１１月１５日（金）に再振替を行います。 

（学校給食費に関するお問い合わせ 市保健体育課 電話 ２４５－５９０９） 

●中学校部活動における休日の地域移行について 

 少子化が進む中、将来にわたり生徒がスポーツ・文化芸術活動に継続し 

て親しむことができる機会を確保するため、中学校の部活動について、 

休日を「学校部活動」としてではなく、「学校と連携した地域クラブ活 

動」に移行する取組を行っています。平日は引き続き部活動としての活 

動は残りますが、休日の活動環境が変わることとなります。スポーツ・ 

文化芸術に触れあう場を今後も確保していくために必要な取組となります 

ので、ご理解よろしくお願いします。詳細は千葉市 HP をご参照ください。 

●スクールカウンセラー相談時間拡大について 

  後期よりスクールカウンセラーの相談時間が増えます。下記日程の１０：００～１５：３０

（１２：００～１２：３０を除く）が相談実施時間です。児童のみ、保護者のみ、児童と保護者に

てのいずれの方法でも相談可能です。ご希望の方は、教頭か担任までご連絡ください。 

【10 月】18 日(金)、28 日(月)      【11 月】1 日(金)、11 日(月)、18 日(月)、25 日(月) 

●11 月の予定  

日  曜  行  事  日  曜  行  事  

１  金  ２年校外学習  ２０  水  なかよし活動  委員会活動  

５  火  就学時検診  ２１  木  一本杉フェスタ１・３・５年  

６  水  代表委員会  クラブ活動   

陸上大会予備日  

２５  月  一本杉キャンパス  

７  木  一本杉キャンパス  ２６  火  一本杉フェスタ２・４・６年  

学校評議員会  

８  金  PTA 理事会  ２７  水  ６年葛城中体験入学  

１１  月  ５年移動教室（～１３日まで）  ２８  木  ６年球技練習開始  

全校５校時  

１９  火  市教研  

杉の子げんきキャンプ（～２０日まで）  

※一本杉フェスタは諸事情により、実施学年が年

度当初の行事予定から変更になっていますので、

ご注意ください。  

 

保護者の皆様へのお知らせとお願い 

学校行事より 

 

 

 

 

 

 

【千葉市部活動地域移行のページ】   

 

 

 

 

【概要版チラシ】  


